



# Вестник

27 октября  
2020 г.  
ВТОРНИК  
№91  
(94131)  
Издаётся  
с 1931 года

ЛЮДИ ЗЕМЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ.  
ЮБИЛЕИ

## Пусть не покидает бодрость духа ...

В октябре отметила свой 90-летний юбилей жительница с. Афанасово Александра Абрамовна МАКАРОВА



Долгожительница принимала поздравления от заведующего отделом социальной защиты населения Юлии Ульяшиной, заведующего отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Татьяны Поляковой, которые сказали в её адрес много тёплых слов. Юлия Ульяшина вручила женщине поздравительные адреса Президента РФ Владимира Путина, губернатора Калужской области Владислава Шапша, поздравление и. о. главы администрации МР «Ульяновский район» Александра Анисимова, подарок и сладкий гостинец.

Гостеприимная, добродушная Александра Абрамовна прожила большую трудовую жизнь. Она помнит военное время, трудные, голодные послевоенные годы и период, когда её родное, некогда многолюдное село стали активно покидать люди. Сегодня оно малонаселённое.

Александра Макарова окончила три класса сельской школы. Потом помогала матери по хозяйству. Рано начала свою трудовую деятельность. Ей довелось работать на кирпичном заводе вдали от дома – в Павловом Посаде Московской области, на заготовке леса в посёлке Кудеяр, на торфоразработках, в родном колхозе «Красный маяк» телятницей, пастухом. К любой работе она отно-

силась с душой.

За многолетний, добросовестный труд Александру Абрамовну неоднократно награждали почётными грамотами, благодарственными письмами, знаками «Ударник коммунистического труда». Она является ветераном труда, бывшим малолетним узником фашистской неволи.

Много трудилась женщина и на личном подворье, где всегда водились животные, птица. А в свободное время, которого было не так много, она занималась рукоделием – вышивала рушники, вязала шерстяные вещи.

Александра Макарова выросла и воспитала дочку Екатерину, которая ныне проживает в том же селе, где и она. А живёт Александра Абрамовна вместе с внучкой Юлей – сельским культуротником, которая ухаживает за бабушкой. Часто посещает свою маму заботливая дочь Екатерина. В кругу родных, дорогих сердцу людей женщина чувствует себя комфортно. Она благодарна дочери и внучке за заботу и уход.

Александра Абрамовна уже прабабушка – у неё две правнучки и два правнучка.

Приятно было общаться с этой доброй женщиной. Хочется пожелать ей тепла родных людей, бодрости и оптимизма.

Людмила Николаева.  
Фото автора.

## ОФИЦИАЛЬНО В Калуге начал круглосуточно работать ещё один компьютерный томограф для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса

В поликлиническом отделении городской больницы №4 г. Калуги (ул. Маршала Жукова, 22) с 22 октября в круглосуточном режиме начинает работать аппарат КТ для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса.

Во избежание очередей и соблюдения противоэпидемиологического режима обследования будут проводиться по предварительной записи. Направление на исследование выдаётся врачом поликлиники. По его результатам пациентам будет оперативно выдаваться заключение.

Помимо этого аппараты КТ для диагностики больных с COVID-19 работают ещё в семи медицинских организациях области. Готовится помещение для установки КТ в Областной инфекционной больнице. Его планируют установить здесь до конца ноября текущего года.

По информации регионального министерства здравоохранения, количество заболевших COVID-19 в регионе растёт, но тяжёлых случаев, как отмечают врачи, меньше. В лечебно-профилактических учреждениях развернуто 1852 койки для лечения таких пациентов.

Для оказания помощи больным с тяжёлой формой заболевания в медицинских организациях имеется 247 аппаратов искусственной вентиляции легких. Специализированные стационары оснащены дополнительным количеством оборудования, подающего кислород (969 коек). С целью корректировки лечения «тяжёлых» пациентов проводятся телемедицинские консультации с ведущими федеральными клиниками. Для их оперативной доставки в клинические больницы с сентября текущего года используется вертолёт.

## Владислав Шапша: «Вы те, на кого точно можно положиться и в радости, и в проблемах»



21 октября в калужском Доме музыки состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 30-летию Союза женщин России.

Участие в нём приняли губернатор Владислав Шапша, председатель Калужского регионального отделения Союза женщин России Антонина Белкина, исполняющий полномочия Городского Головы Калуги Дмитрий Денисов, министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов, председатель Общественной палаты Калужской области Галина Донченко, заместитель министра внутренней политики и массовых коммуникаций региона Ирина Фёдорова.

Свою историю организация ведёт с 1941 года, когда был образован «Антифашистский комитет советских женщин». В 1956 году она была переименована в «Комитет советских женщин». С 1990 года стала носить название «Союз женщин России». Целью Союза является содействие повышению статуса женщин в обществе, их роли в политической, экономической, социальной и культурной жизни страны, защита их интересов. Одно из главных направлений деятельности СЖР - поддержка реализации национальных проектов в области демографии, здравоохранения, образования, культуры и экологии.

На территории нашей области работает Калужское региональное отделение Союза женщин России (в обновлённом статусе Общероссийской общественно-государственной организации), оно образовано 25 июля 2019 года (далее - КРО СЖР). В октябре того же года был утверждён состав Правления организации, принят план работы на 2020 год, подписаны Соглашения о сотрудничестве с министерствами социального блока, областным управлением ЗАГС, Уполномоченным по правам ребёнка и другими партнёрами. За первый год работы во всех муниципальных районах и городских округах области сформированы и обновлены местные отделения СЖР.

В тяжёлой эпидемиологической ситуации активисты организации включились в добровольческую деятельность по оказанию психологической и материальной поддержки пожилым, маломобильным гражданам, многодетным семьям и детям, оказавшимся в сложной ситуации: помощь в приобретении и доставке продуктов, лекарств и других товаров первой необходимости, телефонное консультирование по проблемам коронавируса и другим медицинским вопросам.

КРО СЖР учредила и изготовила медаль «Отцовская доблесть - Гордость Земли Калужской», которая вручается лучшим отцам региона.

Поздравляя участниц встречи с юбилеем организации, Владислав Шапша отметил: «Вы участвуете практически во всех социальных и культурных проектах. В этом году мы отметили 75-летие Великой Победы и ваше внимание к ветеранам, к воспитанию подрастающего поколения было очень важно. Общество столкнулось с новым вызовом - жизнь в условиях борьбы с covid. И мы вместе с вами поддерживали тех, кто нуждался в помощи».

Выражая благодарность за эффективную совместную работу, Владислав Шапша сказал о том, что рассчитывает на участие женщин в решении актуальных задач региона, заметив, что в новом составе регионального Правительства уже две женщины занимают посты заместителя губернатора. «Вы те, на кого точно можно положиться и в радости, и в проблемах. Желаю вам успехов», - резюмировал губернатор.

В рамках торжественной части состоялась церемония награждения. Владислав Шапша вручил Антонине Белкиной Благодарственное письмо Президента Российской Федерации. Четырнадцать женщин получили Благодарности губернатора Калужской области, более 30 – ведомственные награды, медали Союза женщин России.

Для участниц торжества был подготовлен праздничный концерт.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Важные социальные решения приняли областные депутаты



## Программу «Чистая вода» и ремонт сельских дорог следует продолжать

15 октября заседание сессии Законодательного Собрания области открыл председатель Геннадий Новосельцев.

Он кратко подвёл итоги реализации программы «Чистая вода» в этом году. Напомним, что 80 млн рублей на неё было выделено дополнительно по инициативе фракции «Единая Россия».

- Даже там, где суммы небольшие – насыщенные проблемы, которые годами беспокоили людей – решались. Примеры можно найти в каждом районе, - подытожил Геннадий Новосельцев.

Не менее эффективна по его словам и фракционная инициатива, касающаяся ремонта сельских дорог. На это по просьбе депутатов было дополнительно выделено более 170 млн рублей.

- Ремонт сельских дорог также важен для людей, потому что, когда ремонтируются и строятся большие трассы, а человек не может выехать из своей деревни, то глобальные проекты для него теряют смысл. В этом году средств хватило, чтобы в каждом районе решить, или начать решать тот или иной проблемный вопрос, - подчеркнул председатель, предложив в следующем году продолжить реализацию данных проектов.

## Выплаты молодым педагогам освободили от НДФЛ

В числе наиболее социально значимых вопросов заседания сессии Законодательного Собрания области - изменения, внесённые в закон о выплатах молодым специалистам – педагогическим работникам.

Комментируя этот вопрос, председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев отметил: «Вступили в силу изменения в Налоговый кодекс РФ, которые отменяют начисление НДФЛ с социальных выплат. В данном случае разовые ежегодные выплаты молодым педагогам – как раз и есть социальные выплаты. Поэтому мы их освободили от налога. Они составляют у нас неплохую сумму. По окончании первого года работы это 30000 рублей, по окончании второго - 40000 рублей, по окончании третьего - 50000 рублей. Это в сельской местности. И в городе 20000, 30000 и 40000 рублей, соответственно. Закон распространяется на правоотношения, возникшие с начала 2019 года, и, как следствие, уже получившие за это время

выплаты педагоги могут рассчитывать ещё и на компенсацию в размере 13 процентов».

## Прожиточный минимум пенсионера увеличен на 700 рублей

На заседании сессии Законодательного Собрания увеличен прожиточный минимум пенсионера в Калужской области на 2021 год.

Согласно поправке, которую внёс губернатор Владислав Шапша, в следующем году он составит 10002 рубля. В текущем году он составляет 9303 рубля. Таким образом, увеличение - почти на 700 рублей.

Напомним, что от прожиточного минимума зависит сумма социальной доплаты к пенсии.

## Ситуация с COVID-19 требует соблюдения мер предосторожности

В ходе заседания обсуждались мероприятия по профилактике гриппа и коронавирусной инфекции. С докладом по этому вопросу выступил министр здравоохранения региона Алан Цкаев.

Он отметил, что в условиях распространения новой коронавирусной инфекции региону рекомендовано охватить вакцинацией против гриппа не менее 60% населения. По состоянию на 14 октября выполнено 45,6% от этого плана.

В области имеется достаточный запас дезинфицирующих средств, масок и лекарственных препаратов.

На 14 октября выявлено 10359 человек, инфицированных COVID-19. Выздоровевших от этой болезни 8212 человек. На лечении 2073 человека. Обследовано с начала пандемии более 205 тысяч человек.

Отвечая на вопрос председателя Законодательного Собрания Геннадия Новосельцева, Алан Цкаев рассказал, что широкомасштабная вакцинация от COVID-19 ожидается приблизительно через месяц.

По итогам обсуждения Геннадий Новосельцев призвал жителей региона вакцинироваться: «Пока нет в достаточном количестве вакцины от COVID-19, надо прививаться от гриппа. Это тоже снизит заболеваемость и наполняемость больниц. Те, вакцины, которые сейчас есть от гриппа – они эффективны. Надо этим пользоваться. Такую прививку сделал и Губернатор области Владислав Шапша, и члены Правительства. Главное сейчас - еще и меры защиты: маски, санитайзеры».

Александра Гаврилова.

## Работа Консультативного Совета глав будет строиться по предложениям муниципалитетов

16 октября в режиме видеоконференцсвязи прошло первое после масштабных сентябрьских выборов заседание Консультативного Совета глав

В его состав входят руководители представительных органов районов и городских округов. Возглавляет Совет председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

В ходе заседания были избраны заместитель председателя и секретарь Совета. Ими соответственно стали глава Обнинского горсовета Геннадий Артемьев и глава Думиничского района Алла Шишова.

Геннадий Новосельцев, общаясь с главами, дал оценку прошедшим выборам.

- Прошёл месяц после единого дня голосования. За это время были проанализированы результаты избирательной кампании и в целом по области, и в разрезе каждого муниципального образования. Это самый масштабный избирательный процесс за последнее время – 279 кампаний регионального и местного уровней. Избрано 2515 депутатов. У нас была высокая конкурентность выборов – 11 партий участвовало в предвыборной гонке, - отметил Геннадий Новосельцев.

Результаты выборов для «Единой России» оказались весьма успешными. Представители «правящей» партии получили 2059 мандатов – 83 процента от общего числа мест.

В числе первоочередных для Совета задач Геннадий Новосельцев обозначил необходимость сбора и актуализации всех наказов, которые дали избиратели. Ещё одна важная задача – повышение открытости представительной власти региона, постоянный диалог с жителями – в том числе и в соцсетях. Он попросил глав дать предложения по работе Совета.

Поздравил глав с победой на выборах и первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Бабурин. Он обратил внимание на необходимость принятия во всех представительных органах регламентов:

- Мы совершенствуемся от выборов к выборам. Депутаты набирают больше опыта, практики. Районное собрание орган муниципальной власти и должен работать по правилам. Регламент должен быть конкретным. Тогда работа будет более качественной, что и требуется для наших избирателей.

Подводя итоги заседания, Геннадий Новосельцев подчеркнул: «Консультативный совет глав – очень важная площадка. Здесь мы можем постоянно общаться, сверять позиции, чтобы иметь перед глазами актуальную повестку».

Мария Афанасьева.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Уверенно смотрит в будущее

В нынешнем октябре ГБУЗ КО «Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер» отмечает 95-летие. Сегодня диспансер – крупное лечебное учреждение, единственное профильное учреждение на территории Калужской области, оказывающее специализированную дерматовенерологическую помощь

По сохранившимся воспоминаниям старейших сотрудников, учреждение все годы своего существования усердно укрепляло научный потенциал и совершенствовало материально-техническую базу, ведь ещё в 1946 году, приём вели всего 3 врача, которые размещались в двух комнатах на территории больницы Красного Креста.

В 1949 году Областным исполкомом диспансеру выделено уже трёхэтажное здание по ул. Ст. Раина, д.1 в Калуге. В нём в 1950 году и был организован областной кожно-венерологический диспансер. На пике роста заразных кожных и венерических заболеваний Городским исполкомом для диспансера выделено два дополнительных здания: одно в Хлюстинской больнице-стационаре на 30 коек для лечения заразных кожных больных и второе на ул. Первомайской для госпитализации венерических больных.

А с 10 июля 1978 года главным врачом областного кожно-венерологического диспансера была назначена Сильвия Михайловна Круглова. При ней были открыты новые кабинеты в диспансере, значительно вырос штат сотрудников. Организована централизованная серологическая лаборатория. Впервые была создана специализированная дерматовенерологическая служба, в состав которой входили кожно-венерологические кабинеты всех районных больниц и областной кожно-венерологический диспансер. Основной заслугой Сильвии Михайловны Кругловой, как главного врача, стало целевое строительство нового корпуса по ул. Первомайской в Калуге, где в настоящее время и размещается ГБУЗ КО «КОККВД».

С тех пор многое изменилось, и сегодня Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер располагается в специально построенном 5-этажном здании с качественным ремонтом и современным оборудованием. Скоро у диспансера появится ещё один корпус, строительство которого фактически завершено.

В диспансере оказывается амбулаторно-поликлиническая и стационарная помощь по дерматовенерологии. В пятиэтажном корпусе на втором этаже располагается поликлиническое отделение, которое работает в две смены с 8.00 до 20.00 и ведёт приём пациентов Калуги и всей Калужской области. Диспансер оказывает не только консультативную помощь, но и работает по самостоятельному обращению самих пациентов.

При поликлинике успешно функционирует стационар дневного типа. Часы его работы установлены с 8 утра до 20 часов ежедневно. В выходные дни стационар работает с 8.00 до 14.00. Таким образом, жители области получают лечение без отрыва от производства и круглосуточной госпитализации.

В диспансере имеются три круглосуточных стационара для лечения кожных больных, детское кожное отделение и венерологическое отделение. Диспансер располагает хорошо оснащённой лабораторно-диагностической базой. В 2018 году для лечения кожных больных, страдающих псориазом и некоторыми другими заболеваниями приобретена современная установка для проведения ПУВА-терапии и узкополосной УФО-терапии. С 2019 года ГБУЗ КО «КОККВД» оказывает высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам, больным псориазом с применением биологических препаратов. Более 20 лет развивается в учреждении направление медицинской косметологии. А в 2018 году диспансером открыт Центр урогенитальной патологии с УЗИ-диагностикой и специализированным физиотерапевтическим оборудованием.

Безусловно, на пороге своего столетия диспансер уверенно смотрит в будущее с большим желанием продолжать лучшие традиции, заложенные на протяжении богатой сложностями и достижениями истории учреждения.

Историческая справка: До 1924 года лечение кожно-венерических пациентов, проживающих на территории Калужской губернии, проводили венерический кабинет амбулатории Калужской горлечебницы и венерическое отделение Калужской губернской больницы. По данным архивов, 29 декабря 1922 года на заседании секции по здравоохранению Калужского горсовета выступил врач Браславский с докладом о положении дел в борьбе с туберкулёзом и проституцией как социальными болезнями. Выступивший отметил необходимость создания Губернского Совета по борьбе с проституцией и проведения санитарно-просветительной работы, а также высказал мысль о создании венерического диспансера по примеру заграничных. Собравшиеся поддержали докладчика.

До октября 1925 года шло укомплектование штата венерического диспансера. В июле 1925-го заведующий подотдела профилактической медицины губздравотдела врач Браславский «был переведён согласно его желанию на должность заведующего венерологическим диспансером». В приказе Калужского губздравотдела №64 от 24 ноября 1925 года значится: «С 1 октября с.г. полагать функционировать, венерологический диспансер».

Н. Нефеденкова, специалист ГБУЗ КО «Калужский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» по информации ГБУЗ КО «КОККВД».



# Прокурорский вестник

## Способы мошенничества, о которых вы и ваши близкие могли не знать!

### Из зала суда

Вступил в законную силу приговор Козельского районного суда, которым 52-летний житель с. Ульяново осужден за совершение покушения на убийство (ст. 30 ч. 3, ст. 105 ч. 1 УК РФ).

Судом установлено, что в феврале 2020 года подсудимый вместе с потерпевшим и другими лицами находился в бане с. Ульяново, где распивал спиртные напитки.

В ходе распития между мужчинами произошла ссора, после которой у осужденного возник умысел на убийство знакомого.

Реализуя задуманное, преступник подошел к потерпевшему со спины, взял топор и нанес ему удар в голову, причинив рубленую рану, повлекшую тяжкий вред здоровью.

Посчитав, что от нанесенных телесных повреждений наступит смерть потерпевшего, злоумышленник скрылся с места преступления, не доведя свой умысел до конца.

Спустя некоторое время, потерпевший был обнаружен знакомым мужчиной, который сразу вызвал скорую медицинскую помощь.

Осужденный вину в суде признал частично, пояснив, что умысла на убийство у него не было.

Приговором суда подсудимый осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 30 ч. 3, ст. 105 ч. 1 УК РФ, к наказанию в виде 8 лет лишения свободы, отбывать которое он будет в исправительной колонии особого режима.

Сторона защиты обжаловала приговор в суд апелляционной инстанции. Судебная коллегия по уголовным делам Калужского областного суда согласилась с мнением прокурора об обоснованности и справедливости вынесенного приговора и оставила его без изменения.

*Юрий Савкин, прокурор Ульяновского района старший советник юстиции.*

## Ответственность родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних

В соответствии с ч. 2 ст. 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.

Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом их основной заботы. Закон запрещает причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних (усыновителем, опекуном, попечителем) обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних наступает ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

Рассматриваемое правонарушение заключается в бездействии родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, когда они не заботятся о нравственном воспитании, физическом развитии детей и укреплении их здоровья, создании необходимых условий для своевременного получения ими образования, успешного обучения и т.д. Например, если ребенок без уважительных причин пропускает занятия в школе, а родители не контролируют посещение им учебного заведения, если ребенок нуждается в медицинской помощи, а родители не обеспечивают ее своевременное оказание и др.

В случае, когда неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, такие действия влекут уголовную ответственность по ст. 156 Уго-

ловного кодекса РФ с назначением наказания до трех лет лишения свободы.

Жестокое обращение может выражаться, например, в нанесении побоев, непредоставлении пищи, одежды, других действиях (бездействии), приносящих физическое или душевное страдание ребенку.

Статьей 125 Уголовного кодекса РФ предусмотрено лишение свободы на срок до одного года за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние. Например, падение детей из окон жилых домов в связи с отсутствием должного контроля со стороны родителей может повлечь уголовную ответственность по указанной статье Уголовного кодекса РФ.

В соответствии со статьей 69 Семейного кодекса РФ родители могут быть лишены родительских прав в случае уклонения от выполнения обязанностей родителей, в том числе по уплате алиментов; злоупотребления родительскими правами; жестокого обращения с детьми, в том числе осуществления физического или психического насилия над ними, покушения на их половую неприкосновенность; наличия болезни хроническим алкоголизмом или наркоманией; совершения умышленного преступления против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.

Сообщить о фактах ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, жестокого обращения с ребенком можно в органы социальной защиты населения, органы полиции и прокуратуры.

*Наталья Полугодина, помощник прокурора Ульяновского района.*

### ВОПРОС-ОТВЕТ

#### Можно ли подарить долг?

*- У меня в собственности есть квартира, но я длительное время не платил коммунальные услуги и образовались долги. Можно ли подарить квартиру, за которой числятся такие долги?*

- Договор дарения означает безвозмездную передачу жилья в собственность другому лицу, например, близкому родственнику. Подарить квартиру можно даже в том случае, если есть долги по коммунальным платежам.

При этом долги по ЖКХ принадлежат тому лицу, которое являлось собственником в период накопления долгов, и не переходят новому владельцу квартиры. По общему правилу новый собственник квартиры не отвечает

по долгам предыдущего, поскольку обязанность по оплате жилого помещения и коммунальных услуг лежит на каждом собственнике (ст. 210 ГК РФ, п. 3 ст. 574, п. 2 ст. 8.1 Гражданского кодекса РФ). Исключение составляют взносы на капитальный ремонт (ч. 3 ст. 158 ЖК РФ).

Однако долги могут перейти новому владельцу по его согласию. В этом случае оговаривается специальный пункт в договоре. Если его нет, то задолженность остаётся за тем человеком, кто владел квартирой в тот период.

*Елена Нефедова, юрист аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области.*

### УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ Решение суда об оборудовании скотомогильника полностью исполнено

Чтобы избежать мер принудительного исполнения судебных приставов, администрация сельского поселения устранила нарушения требований ветеринарно-санитарного законодательства и оборудовала скотомогильник.

В отделении судебных приставов по Думиничскому и Ульяновскому районам Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области на исполнении находилось судебное решение в отношении администрации одного из сельских поселений Думиничского района. Должник был обязан устранить нарушения требований ветеринарно-санитарного законодательства – оборудовать скотомогильник, расположенный на земельном участке общей площадью 700 кв.м из земель сельскохозяйственного назначения, глухим забором высотой 2 метра с въездными воротами,

запираемыми на замок, а также с внутренней стороны забора по всему периметру оборудовать траншею и мост через неё.

После возбуждения исполнительного производства суд предоставил администрации отсрочку исполнения. По её истечении судебные приставы предупредили должника о принудительных мерах, которые могут быть предприняты в случае неисполнения требований исполнительного документа. Чтобы избежать штрафных санкции от судебных приставов, должник полностью выполнил все необходимые работы по оборудованию скотомогильника. После проверки правильности и полноты исполнения решения суда, исполнительное производство окончено судебными приставами отделения фактическим исполнением.

*Евгений Афонин, заместитель прокурора Ульяновского района.*

## СПОРТ

## Значимость комплекса ГТО в наше время

Каждый гражданин старшего возраста, проживавший в своё время в СССР, несомненно, помнит жизнеутверждающую фразу «Готов к труду и обороне!». Именно так назывался физкультурно-спортивный комплекс, введённый в 1931 году и просуществовавший до развала нашего государства. А как и у кого вообще возникла идея ГТО в нашей стране?

Нормы ГТО сдавали везде: в деревнях и сёлах, городах и посёлках городского типа. Можно было прийти в одиночку или с друзьями, а можно было сдать нормативы прямо на рабочем месте - пункты приёма норм ГТО были практически на каждом предприятии, в каждой организации. Человек, выполнивший все нормы ГТО, был идеалом и примером для подражания. Таким образом, ГТО прошлого поддерживало здоровье нации и стимулировало народ к занятиям спортом, что, в свою очередь, повышало его боеспособность и трудоспособность.

Дисциплины, входящие в комплекс ГТО, требовали отличного развития таких физических качеств, как выносливость, сила, меткость, ловкость, гибкость, быстрота.

Чтобы привлечь большое количество граждан к сдаче норм ГТО, были введены специальные значки и различные льготы, которыми поощряли за хорошие результаты. Нормы ГТО начали активно внедрять в общеобразовательных школах, на заводах и фабриках. Это внедрение уже в первый год дало значки 24 тысячам граждан. С течением времени начали проводить всесоюзные первенства ГТО, победа в которых являлась почётной.

Благодаря комплексу ГТО, многие советские спортсмены проложили себе дорогу в большой спорт. Самый известный пример - многократные чемпионы Советского Союза братья-бегуны Знаменские. В забеге на 1000 м братья Знаменские пробежали дистанцию настолько быстро, что судьи не поверили показаниям секундомера, но они снова вышли на старт и пробежали дистанцию, улучшив свой результат.

Помимо этого, комплекс ГТО имеет непосредственно прикладной характер. Все нормативы можно применять в реальной жизни на практике.

Какие цели и задачи несёт этот комплекс? Цели и за-

дачи ГТО несут лишь положительный настрой и направлены на улучшение жизни как отдельно взятого гражданина, так и населения в целом. Можно с уверенностью сказать, что ГТО - это движение, направленное на развитие массового спорта и оздоровления нации в нашей стране. С лёгкостью можно выделить следующие цели и задачи комплекса ГТО: укрепление здоровья и увеличение продолжительности жизни населения; привлечение граждан всех возрастов к за-



нятиям спортом; информирование населения об организации самостоятельных занятий; улучшение системы общефизической подготовки в образовательных учреждениях, посредством создания спортивных клубов.

Не стоит забывать о расшифровке - Готов к Труд и Обороне. ГТО так же имеет задачу подготовки населения к военной обороне, ведь сильна та страна, у которой есть сильная подготовленная армия.

Комплекс ГТО вернулся в нашу страну только в 2013 году, после того как Президент России выступил с предложением о возобновлении комплекса, но с внесёнными изменениями с учётом уровня развития современного человека. Сегодня ГТО возрождается с целью увеличить количество людей, которое будет заниматься спортом, а также увеличить продолжительность жизни населения нашей страны. С помощью комплекса ГТО привить молодежи спортивные навыки и любовь к физической культуре, здоровому образу жизни. Но удастся ли это осуществить - мы увидим через время.

Современный комплекс ГТО охватывает граждан от 6

до 70 лет и даже старше. Нормативы включают в себя обязательные дисциплины, которые развивают выносливость, быстроту, гибкость, силу и меткость. Введены 3 знака отличия ГТО по сложности - «золото», «серебро» и «бронза». Если же все нормативы сданы на «золото», но присутствует хотя бы одна «бронза», то в результате присваивается бронзовый знак.

Молодёжь, студенты, подростки - это те люди, которые следят за модными тенденциями, и поэтому комплекс необходимо сделать модным. Сделать это можно с помощью внедрения новых, а главное современных дисциплин.

Думаем, что не вся молодёжь знакома с данным комплексом, и знает о нём достаточно.

Для информирования молодого поколения можно проводить «дружеские» ГТО - соревнования. В таких соревнованиях юноши и девушки, по добровольному желанию, смогут попробовать свои силы в сдаче нормативов и понять, хотят ли они этим заниматься серьёзнее или нет.

Можно без сомнений сказать, что возрождение комплекса ГТО в наше время - важный шаг вперёд в физическом воспитании нашего населения. Неудивительно, что в сдаче нормативов ГТО принимают участие пожилые люди. Для пенсионеров нормативы ГТО - серьёзное мероприятие и относятся они к нему с достоинством, ну и конечно - это ностальгия о молодости. Необходимо привлекать к комплексу и младшее поколение, пробуждать к комплексу интерес и желание.

Многие великие педагоги считали, что развитие должно быть многосторонним, и только при наличии этого личностно станет гармоничной. В этом каждому человеку может помочь спорт, ведь спорт - это, в первую очередь, работа над собой, стремление вперёд и саморазвитие.

В нашем районе полномочиями Центра тестирования ГТО наделено муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» Ульяновского района Калужской области. **Все желающие могут записаться на тестирование по тел.: 8-48443-2-19-75 или по адресу: Калужская область, с. Ульяново, ул. Партизанская, 31.**

*Л.В. Юценко, руководитель ЦТ.*

## Октябрь богат на праздники

17 октября жители с. Кирейково отметили День села



Праздник организован администрацией сельского поселения «Село Поздняково». Местные культработники Людмила Демёхина и Валентина Фролова со своей помощницей - активной жительницей села Валентиной Лагучиной подготовили праздничный зал в сельском очаге культуры.

К назначенному часу на праздник пришли жители с. Кирейково, которых сразу пригласили за праздничные столы. С Днём села жителей и гостей с. Кирейково поздравили глава администрации сельского поселения «Село Поздняково» Любовь Митрохина и председатель Сельской Думы Наталья Демёхина.

Октябрь богат на праздники, поэтому пожилых граждан поздравили с их днём, а бывших учителей Кирейковской школы - с прошедшим Днём учителя.

В программе праздника звучала музыка. Участники

мероприятия пели песни, танцевали, читали стихотворения, отгадывали интересные загадки и участвовали в различных конкурсах.

Праздник прошёл в весёлой, дружественной обстановке. Жители отдохнули после трудоёмкого летнего периода. Многие из года в год трудятся на своих приусадебных участках.

Каждому из 28 домовладельцев от администрации сельского поселения «Село Поздняково» вручены памятные подарки - плоды. Администрация поселения благодарит всех жителей села за участие в благоустройстве гражданского кладбища и братской могилы.

Спонсорскую помощь в проведении праздника оказали: ИП «Мельникова Л.В.», КФХ «Харчевников В.Е.» и Михаил Глушонков.

*Светлана Козырева. Фото предоставила Любовь Митрохина.*

## Уважаемые граждане!

В целях экономии вашего времени, а также повышения качества оказания государственных услуг в сфере миграции, предусмотрена возможность подачи заявления на предоставление государственных услуг по выдаче (замене) паспорта гражданина Российской Федерации, по регистрационному учёту граждан РФ, по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства, а также возможность получать адресно-справочную информацию через единый портал государственных и муниципальных услуг - [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) или многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг по адресу: г. Козельск, ул. Большая Советская, д. 6б.

При подаче заявления о выдаче (замене) паспорта через Единый портал государственных и муниципальных услуг государственная пошлина взимается со скидкой 30%.

**МОВД России «Козельский».**

**ПРОДАЮТСЯ КУРЫ, ИНДЮКИ, ПОРОСЁНОК, ТЕЛЁНОК НА МЯСО.**

**Тел.: 8-920-097-51-35; 8-930-755-13-98.**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ и СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**

**8-900-579-54-70, 8-920-871-98-44.**

## Внимание! Всем пчеловодам Ульяновского района!

ООО «ТиЭйч Рус Калужский» проводит работы по защите зерновых и технических культур путём обработки гербицидами. Убедительно просим принять меры по ограничению лёта пчёл на период обработки.

**Администрация ООО «ТиЭйч Рус Калужский».**

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган).

Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Вестник», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70. Подписано в печать 26.10.2020 г.: по графику-в 15.00, фактически-в 15.00

Главный редактор Т.А. Кретьева

Газета выходит два раза в неделю:

по вторникам и пятницам; свободная цена.

Индекс: П7877. Объём 1 печ. лист

Тираж - 1000 экз. Зак.

Адрес редакции и издателя:

249750, Калужская обл., Ульяновский р-н, с. Ульяново, ул. Лапшова, 3. E-mail: [vestnik@kaluga.ru](mailto:vestnik@kaluga.ru)

<http://ulyanovskiy-vestnik.rf>

Телефоны:

корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64;

технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несёт заказчик.